



法治副校长与学生互动问答

大同师专 法治宣传进校园

本报讯(记者 解慧)为加强法治宣传教育,提高学生自我保护能力,营造良好的法治校园环境,近日,大同师范高等专科学校举行法治副校长聘任仪式暨法治专题讲座。

聘任仪式上,大同师专校领导为市公安局直属分局民警许善平颁发法治副校长聘书。受聘法治副校长表示,在今后的工作中,将配合学校做好法治教育工作,常态化开展“法治进校园”普法宣传活动,为学校提供更为优质的法治课堂,推动平安校园建设。

随后,法治副校长结合学生的心理和年龄特点,围绕防范校园欺凌、禁毒、远离非法校园贷和防电信诈骗等内容进行专题讲座。讲座通过案例讲解、播放宣传视频、发放宣传资料等形式,向学生普及相关法律知识,增强学生的法治观念和自我保护意识。现场法治副校长还与学生互动问答,为大家答疑解惑。

活动现场反响热烈,学生们收获满满。大家纷纷表示,今后将继续加强法律知识学习,自觉抵制不良诱惑,提高鉴别能力,学会运用法律武器维护自身的合法权益。

活动反响热烈,学生们收获满满。大家纷纷表示,今后将继续加强法律知识学习,自觉抵制不良诱惑,提高鉴别能力,学会运用法律武器维护自身的合法权益。

培养新质技术技能人才 为新质生产力发展贡献力量

——大同市职业教育中心社会文化艺术专业发展纪实

本报记者 曹珂

面对新使命新机遇新挑战,大同市职业教育中心积极投身教育高质量发展“十大行动”,强化高水平学校建设,紧锣密鼓调整优化专业内涵,着力打造新质技术技能人才,为新质生产力的发展贡献新的力量,向争创新质中职学校迈进。

大同市职业教育中心的社会文化艺术专业一直是学校重点培育发展的专业之一,特聘剪纸艺术大师、“大同工匠”曹秀云和多次获奖的蔡伟、赵丹妮等老师作剪纸、绘画、书法艺术等教学实践指导,倡导专注、严谨、细心、创新的“文化匠人精神”。该专业设有爱剪社团、绘画社团、书法社团等10个学生社团,德智体美劳“五育”融合,以需求为导向、文化技能并重,升学就业兼顾,为社会各界培养了大批具有高尚道德品质及人文素养,从事社会文化艺术活动的人才,为各级各类的本科、大专院校源源不断提供了优秀生源。

“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”。近几年,在国家、省、市教

学能力大赛、技能大赛、创新创业大赛中,该专业获奖56项,占全校获取360余个奖项的18%。为创立学校职业教育品牌,社会文化艺术专业用心培养特色文化工匠,破解课程改革新课题。

按照新课标要求,该校结合学生实际,自编思政、文化、美术等教材,并委托本市作家任勇,创作出便于学生们在讲故事中读懂历史、提升文学兴趣和素养的50篇美文,编撰了《北魏故事》课外文化教育读本,激发师生家乡情怀,启发学生学习兴趣。受云冈石窟造像艺术启发,该专业师生还创作了多种大型多层剪纸和纯手工工艺作品。

去年,该专业开始创作掐丝珐琅艺术作品。据悉,此项非遗艺术作品经过多道工序,且每道工序又细分为若干小工序制作完成,绘画中使用的材料和工具也要亲手制作,一幅画制作需要几个月的时间。作品的开发不仅有益于提升师生的专业素养,更满足了创业需求。特别值得一提的是,该校的《掐丝珐琅——助力乡村农民经济文化双振



系列剪纸作品《云冈情》和多层剪纸作品《硕果累累》

兴)项目在第十八届“振兴杯”山西省青年职业技能大赛中获一等奖。

此外,由该校社会文化艺术专业整理印发的《党建领航 凝心聚智》大型系列剪纸作品、《古都大同》文旅剪纸系列作品、《云冈情》大型剪纸作品和正在筹划中的《长城文化》系列作品构图,受到前来调研参观的省市领导、专家、兄弟学校一致好评。

“社会文化艺术专业,知识面广、教育内涵深,是深耕职业教育情怀的一片沃土。”该校校长刘襄说,“新质生产力推动职业教育步入高质量发展快车道,我们要站在更高起点,一门心思培养新质技术技能人才,为新质生产力发展贡献力量!”

“社会文化艺术专业,知识面广、教育内涵深,是深耕职业教育情怀的一片沃土。”该校校长刘襄说,“新质生产力推动职业教育步入高质量发展快车道,我们要站在更高起点,一门心思培养新质技术技能人才,为新质生产力发展贡献力量!”

大同市财会学校努力织牢校园安全网

本报讯(记者 闫春平)为进一步加强校园消防安全管理工作,增强广大师生的消防安全意识,提高师生预防火灾及突发事件应急处理的能力,3月20日,大同市财会学校邀请山西省消防协会佳安消防中心工作人员走进校园,为全校师生普及消防安全知识。

讲座现场,山西省消防协会佳安消防中心张建云以通俗易懂的语言向师生们介绍消防安全的重要性,并结合案例视频、图片,生动地讲解了日常生活中容易发生的火灾隐患以及火灾初起最有效的扑救方法、逃生方法。之后,还为师生们介绍了灭火器的种类、使用方法和注意事项等。“大家要会使用消防自救工具,如消防手电筒、简易式

水基型灭火器、家用灭火器等。如遇突发火灾,一定要冷静,采取正确的自救、求救措施,要冷静地判断自己所处位置,不要盲目采取行动,可以用水淋湿衣服,或用温湿棉被包住头部和上身等。”张建云提醒大家,在日常工作生活中,要切实做好消防安全预防措施,把潜在的安全隐患消灭在萌芽状态。

在实操演练环节,张建云就消防器材的正确使用方法向同学们进行了示范操作,以确保在发现初期火情后,能够充分发挥灭火器的效能,及时有效地控制火情。同学们认真聆听,并积极参与了消防器材实操演练。同时,张建云还组织同学们进行了火灾逃生应急演练。

通过本次讲座,师生们认识到了消



师生学习消防安全知识

防安全的重要性,正确掌握了扑救、疏散、逃生自救等知识和技能,增强了消防安全意识,提升了火灾逃生自救能

力。大家纷纷表示,在今后的工作生活中会养成良好的习惯,严格遵守学校规章制度,为创建平安校园拧紧“安全阀”。

大同二职中 开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(记者 柴宁)为进一步传承雷锋精神、弘扬时代新风,近日,大同二职中组织师生开展“清理社区小广告”志愿服务活动。

活动中,参加志愿服务的师生们身穿红马甲,手拿清洁铲刀,沿着学校附近街道两侧,从南到北对道路两侧的电线杆、宣传栏上的小广告依次清除。针对一些粘贴牢固不易清理的小广告,大

家耐心细致地用手一点一点将其剥离墙体,努力不让小广告留下一丝痕迹。经过1个多小时的劳动,各类小广告被清理得干干净净,整体环境面貌得到明显提升。

此次“学雷锋”志愿服务活动,大力宣传了雷锋精神,弘扬了社会文明新风,在校内外营造了讲究文明、遵守公德的良好氛围,让雷锋精神深入人心。

春暖清明 文明祭祀

绿色祭扫 · 安全祭扫 · 无烟祭扫 · 严禁野外用火

大同市文明办 大同日报社 宣